

Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége

Dr. Pál Tibor elnök részére

Tisztelt Elnök Úr!

A CODEX Értékpapírnyomda Zártkörűen Működő Részvénytársaság (székhely: 2092 Budakeszi, Szüret utca 5.; képviseli: Berta László vezérigazgató és Orbán Károly, az Igazgatóság elnöke együttesen) és a CODEX Értéktár Zártkörűen Működő Részvénytársaság (székhely: 2092 Budakeszi, Szüret utca 5., képviseli: dr. Farkas Andrea vezérigazgató és Aradi Jenő vezérigazgató-helyettes együttesen) képviseletében eljárva az alábbiakkal fordulunk a t. Elnök Úr útján a t. Könyvvizsgálói Kamara Elnökségéhez:

A CODEX Zrt. – ahogyan az a társaság fentiekben olvasható teljes cégnevéből kitűnik – értékpapírnyomdai tevékenységet végez. Az immáron 30 éves CODEX Zrt. Magyarországon 1995-ben elsőként kapott engedélyt értékpapírok előállítására és hazánkban a zártkörűen működő részvénytársaságok által kibocsátott fizikai értékpapírok, azaz a részvények előállítása tekintetében piacvezető, azaz a nyomdai úton előállított részvények többségét a CODEX Zrt. állítja elő.

A CODEX Zrt. többségi tulajdonában álló és ugyancsak több évtizedes múltra visszatekintő CODEX Értéktár Zrt. a felügyeleti hatóság (MNB) engedélyével rendelkező és ily módon a Bszt. hatálya alá tartozó befektetési vállalkozás és e minőségében - többek között - nyomdai úton előállított értékpapírok letéti őrzésével, valamint értékpapírszámlák vezetésével és ehhez kapcsolódóan dematerializált értékpapírok keletkeztetésében történő közreműködéssel is foglalkozik.

Társaságaink ily módon számos zártkörűen működő részvénytársasággal álltak és állnak jelenleg is kapcsolatban és így rálátással rendelkezünk az általuk kibocsátott, tagsági jogot megtestesítő értékpapírok előállítására, illetve keletkeztetésére.

Mind az értékpapírnyomdai tevékenység, mind a befektetési szolgáltatási tevékenység körében számtalan alkalommal találkoztunk és találkozunk jelenleg is olyan esetekkel, amikor a részvénytársaság részvényeinek előállítására, illetve - a dematerializált részvények esetében használatos kifejezéssel élve – keletkeztetésére a Ptk. 3:216. § (1) és (2) bekezdésében foglaltak ellenére nem, vagy csak több éves késedelemmel kerül sor. Történik ez annak ellenére, hogy a részvénytársaság nyilvántartásba történő bejegyzése és az alaptőke vagy a részvények névértékétől eltérő kibocsátási érték esetében a részvények kibocsátási értékének teljes befizetése, mint együttes feltételek teljesülése esetén, az azt követő 30 (harminc) napon belül a részvénytársaság akkor is köteles intézkedni a részvények haladéktalan előállításáról, ha ilyen részvényesi igény nem merült fel.

A Ptk. 3:254.§ (1) bekezdése alapján „A részvényes a részvényesi jogok gyakorlására a társasággal szemben a részvény vagy értékpapírletétbe helyezett, nyomdai úton előállított részvény esetében letéti, illetve dematerializált részvény esetén az értékpapírszámla-vezető által a részvényes kérésére a részvényről kiállított tulajdonosi igazolás alapján, a részvénykönyvbe történő bejegyzést követően jogosult”.

Ebből fakadóan a közgyűlésen való részvényesi részvételnek és a szavazáshoz való jog gyakorlásának egyértelmű, jogszabályban rögzített feltétele a részvények előállítása és a részvény vagy a letéti, illetve tulajdonosi igazolás fentiek szerinti megléte. Ennek hiányában a közgyűlés, mint társasági esemény és az ott hozott közgyűlési határozatok érvényessége is megkérdőjelezhető.

Mind a CODEX Zrt., mind a CODEX Értéktár Zrt. igyekszik a fentiek kapcsán teljes körű tájékoztatást nyújtani a vele kapcsolatba kerülő zártkörűen működő részvénytársaságok részére, ezen részvénytársaságok azonban a velünk történő kapcsolatfelvételkor – ha több éves késedelemmel is, de – már felismerték a fentiekben részletezett problémát.

A közelmúltban örömmel értesültünk arról, hogy több kibocsátó azt követően kereste fel társaságainkat, hogy az éves rendes közgyűlésük alkalmával a könyvvizsgáló felhívta a kibocsátó figyelmét a fentiekben hivatkozott jogszabályi rendelkezésekre és ragaszkodott ahhoz, hogy a kibocsátó tegyen eleget a részvények előállítására vonatkozó jogszabályi kötelezettségének.

A CODEX Zrt. és a CODEX Értéktár Zrt. képviselőiben eljárva abban kérjük a t. Könyvvizsgálói Kamara Elnökségének együttműködését, hogy a Kamara tisztelt tagjainak figyelmét felhívni szíveskedjék arra, hogy – ahogyan azt tapasztalataink mutatják – előfordulnak olyan esetek, amikor a kibocsátók nem tesznek eleget a részvények előállítására vonatkozó kötelezettségeiknek, olykor tudomással sem bírnak a Ptk. vonatkozó rendelkezéseiről. Amennyiben azon részvénytársaságok, mint kibocsátók figyelmét az általuk megbízott könyvvizsgáló felhívja a Ptk. 3:216.§-ának rendelkezéseire, mitöbb ragaszkodik annak igazolásához, hogy a kibocsátó a részvények – akár nyomdai, akár dematerializált módon történő - előállítása érdekében a szükséges intézkedéseket megtette, úgy a jelen levelünkben részletezett és további problémákat (pl. fizikai részvény adásvétele előállított részvény hiányában) generáló hiányosság mértéke minden bizonnyal csökkenthető.

A fentiekkel azért fordulunk a t. Könyvvizsgálói Kamarához, mivel – ahogyan fentebb jeleztük – a CODEX Zrt. és a CODEX Értéktár Zrt. jellemzően már a problémát felismerő kibocsátókkal kerül kapcsolatba az értékpapírok előállítása, keletkeztetése során, míg a t. Kamara tisztelt tagjainak – bizonyos esetekben – már a kibocsátók alapításakor, de legkésőbb az első éves beszámoló elfogadásakor lehetősége van arra, hogy megbízóik figyelmét a részvények előállítására vonatkozó kötelezettség teljesítésére felhívják.

Mind a CODEX Zrt., mind a CODEX Értéktár Zrt. rendelkezik állandó könyvvizsgálóval, ily módon – látva könyvvizsgálóink magas színvonalú szakmai hozzáértését és gondos eljárását – biztosak vagyunk abban, hogy a t. Kamara valamennyi tagja a legjobb szakmai tudását nyújtva látja el feladatát, az értékpapírok speciális szabályaira azonban nem lehet a figyelmet elégszer felhívni, így ebben kérjük a t. Kamara Elnökségének együttműködését.

Együttműködésüket előre is köszönjük!

Budakeszi, 2018. június 14.

Tisztelettel:


CODEX Zrt.
Berta László
vezérigazgató


Értéktár Zrt.
2092 Budakeszi, Szüret u. 5.
CODEX Értéktár Zrt.

dr. Farkas Andrea
vezérigazgató

Aradi Jenő
vezérigazgató-h.